

Недавно состоялось заседание президиума обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, на котором обсуждалась деятельность треста Уралоргтехстрой. Как отметил президиум, Уралоргтехстроем было осуществлено немало добрых дел. Так, разработаны проекты производства и организации работ для девяти шести объектов. Осуществление такого проекта на строительстве комплекса глиноземного производства Уральского алюминиевого за-

вода позволило вдвое сократить нормативные сроки строительства. Разработка ППР совместно с производственным персоналом строительных организаций заслуживает широкого распространения. Трест активно внедряет средства автоматизации технологических процессов на предприятиях Главсредуралстроя. Выполнены работы по автоматизации теплового режима 70 пропарочных камер, пяти автоклаов. Экономическая эффек-

тивность от внедрения этих мероприятий составила 95 тысяч рублей. Ценную работу проводит лаборатория строительных материалов. На Каменск-Уральском силикатном заводе разработана и внедрена новая технология изготовления теплоизоляционных плит в формах-блоках с последующей резкой их на резательной машине. В результате этого производительность труда повысилась в 1,7 раза, а себестоимость продукции снижена в пересчете на годовой объем на 36,8 тысячи рублей.

В области технической информации и пропаганды передового опыта в тресте организована служба технико-экономической информации и разработано «Положение о технико-экономической информации». На основе этого положения на предприятиях и стройках создано 34 группы технической информации с общим количеством 470 человек. За два года существования треста издан 81 листок технической информации. Только в 1964 году было проведено 16 школ передового опыта, в которых участвовало более тысячи человек.

Облицовочным и другим работам. Однако все это очень медленно внедряется в строительное производство. Такие замечательные приспособления, как валик с пневматической подачей красочного состава, пистолет для забивки проволочных шпилек при стекляных работах, роликовая автокисть для вытягивания филенок, кружка для нанесения цветной шпаклевки с опилками и много других, не доведены до строителей, не получили широкого распространения.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 5 (2171). СРЕДА, 20 ЯНВАРЯ 1965 г. Год издания XXIII Цена 1 коп.

Дорогу — новому!

В ПОРЯДКЕ ЭКСПЕРИМЕНТА...

Коллектив лаборатории конструкций из древесных пластиков Уральского промстройНИИ проекта невелик. Здесь работает всего 8 человек. Их деятельность направлена на изыскание новых строительных материалов.

Несколько лет назад лаборатория решила задачу важного народнохозяйственного значения: нашла способ изготовления дверных полотен из опилок. После довольно-таки долгих хождений им удалось на Лобвинском деревообрабатывающем комбинате отпрессовать на существующем оборудовании первую партию дверных полотен. Качество получилось хорошее. Двери были установлены в жилых домах. К сожалению, исследователей по-настоящему не поддержали в Главсредуралстрое и Средне-Уральском совнархозе. Их работу признали. На словах оценили высоко. Но изготовление изделий из опилок в широком масштабе не организовано до сих пор.

Сотрудники лаборатории конструкций из древесных пластиков не остановились на первом достижении. Старший научный сотрудник А. А. Черемисин занимался созданием ячеистых опилочных плит для полов, а старший научный сотрудник И. П. Пермикин — стружечных и опилочных неячеистых. Активную творческую помощь им оказывает профессор лесотехнического института, доктор сельскохозяйственных наук В. Н. Петрий.

Два года назад они закончили лабораторные исследования. Нашли и связывающий материал. При обесфенолировании надсмольных вод на Нижне-Тагильском заводе пластмасс получается мочевинофенолоформальдегидная смола. Это отличное связывающее вещество. Плиты, изготовленные с применением этой смолы, по водостойкости превосходят изделия, в которых связывающим компонентом являются мочевиноформальдегидные смолы.

Опытные партии древесностружечных плит изготовлены на Алапаевском деревообрабатывающем комбинате, а ячеистые — на предприятиях Челябинска и Соликамска, хотя это можно было сделать и в нашей области.

В минувшем году в некоторых квартирах дома № 12 на улице Победы и в здании ПромстройНИИ проекта на улице Блюхера уложены полы из ячеистых опилочных плит. Толщиной они сорок миллиметров. Объемный вес одного кубометра 500 килограммов.

На устройство полов, по данным лаборатории, требуются древесностружечные и опилочные плиты с объемным весом одного кубометра в 800—850 килограммов и содержанием смолы в наружных слоях до 15—18 процентов. Это несколько увеличит стоимость одного квадратного метра пола, но повысит его прочность и долговечность. К тому же один кубический метр древесностружечных плит может заменить 2,65 кубометра досок или 5,45 кубометра круглого леса. Выгода явная.

Дальнейшее развитие этих работ прослеживается в создании экструзионных (полученных методом выдавливания) опилочных плит — сплошных и пустотелых. И вновь исследователям первую партию плиты довелось делать не на Урале, а в Череповце, на заводе «Фанеродеталь».

В минувшем году деревообрабатывающий завод треста Стройдеталь № 70 изготовил из экструзионных плит 45 дверей и передал их строителям юго-западного района. Производственники об этих дверях отзывались хорошо. Они дешевле обычных на 30—50 процентов и не уступают в прочности. Из сказанного вывод напрашивается сам: на Среднем Урале необходимо организовать производство опилочных плит.

М. ЛОВЦОВ.

АГИТАТОРЫ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

В партийных организациях стройуправлений и трестах развернулась предвыборная кампания. Оборудуются агитпункты, создаются агитколлективы. А о том, как осуществляется подготовка к выборам в местные Советы, мы попросили рассказать секретаря партийного комитета домостроительного комбината Василия Трофимовича Степаненко. Вот что он сообщил:

Сразу же, как только стало известно о проведении выборов в местные Советы, мы приступили к формированию агитколлектива. В него вошло 25 человек. Руководителем утвердили Ю. Д. Кувакина.

Наш избирательный участок находится в Пионерском поселке. В школе № 47 мы оборудовали агитпункт. Пятнадцатого января он открылся. Сейчас агитаторы уже приступили к работе. Они посещают избирателей, рассказывают о том, где находится агитпункт, о плане его работы, учитывают все просьбы и пожелания.

Кроме того, агитаторы начали работу по составлению списков избирателей.

Кроме того, агитаторы начали работу по составлению списков избирателей.

Кроме того, агитаторы начали работу по составлению списков избирателей.

Кроме того, агитаторы начали работу по составлению списков избирателей.



Этих двух девчат наш общественный фотокорреспондент Н. Максимов заснял на одном из домов в юго-западном районе. Саша Бутакова и Галя Голухина пока на стройке на практике. Они из училища. Девушки хорошо работают, а вечерами занимаются в девятом классе школы.

В СТРАНЕ ОБЛАСТИ ГОРОДЕ

Водопровод идет в Бухару

ТАШКЕНТ. Водопровод в Бухаре был построен еще в первые годы Советской власти. С тех пор город сильно разросся. Существующий водопровод уже не отвечает потребностям населения.

Сейчас начато сооружение нового водопровода. Он обеспечит водой не только Бухару, но и крупный железнодорожный узел Средней Азии — Каган.

На 28-километровой трассе трудятся опытные строители, прокладывавшие ранее газопровод Бухара — Урал.

Передовая станция

Радостное событие произошло на Серовской ГРЭС. Сдан в эксплуатацию новый, двадцатый по счету котлоагрегат производительностью 230 тонн пара в час. Теперь нагрузка станции на шестьдесят мегаватт превышает проектную мощность. ГРЭС становится самой крупной на Урале.

Подарки строителей

Для рабочих Свердловского инструментального завода построен новый бытовой корпус на 1000 квадратных метров. Просторная раздевалка, душевые кабины, помещение для отдыха — все это теперь к услугам рабочих.

А недавно еще один подарок — новый 76-квартирный дом — получили рабочие и служащие предприятия.

НАСТАВНИЧЬЯ ЖИЗНЬ

ПУБЛИКУЯ сегодня статью секретаря парткома треста Свердловскпромстрой Ю. Секисова, редакция надеется, что секретари партийных организаций, члены парткомов, партийных бюро, партийные активисты выскажут свое мнение по затронутым вопросам.

Партия придает большое значение собраниям первичных организаций. Устав КПСС определяет обязательные сроки их проведения — не реже одного раза в месяц.

Где в повседневной жизни осуществляется внутрипартийная демократия, обмен мнениями, товарищеская требовательность? Прежде всего на собраниях первичной организации. И от того, как готовятся и проходят собрания, зависит вся жизнь партийной организации. Там, где об этом забывают, больше всего имеется и недостатков в партийно-организационной работе. Ведь не зря собрания называют школой воспитания коммунистов.

За последнее время мне пришлось присутствовать на собраниях во многих организациях и надо сказать, что не все они удачно проходили. Везде наблюдается общий недостаток. Очень мало внимания уделяют подготовке собраний. А от того, как подготовлено собрание, зависит и успех его работы. Здесь, пожалуй, к месту пословица: «Что посеешь, то и пожнешь».

Наш партийный комитет большое внимание уделяет подготовке собраний. Особое место отводим выбору повестки. Об этом мы часто советуемся с секретарями партийных организаций. Иногда возникают недоумения, некоторые секретари говорят так: — Повестка собрания сама придет. Что тут готовить. Можно и без нее. Найдется о чем поговорить...

С этим согласиться никак нельзя. Под таким настроением иногда в повестку дня собрания включают и то, что не нуждается в обсуждении. Все давно ясно, споров не возникает, надо дело делать, а люди заседают, убеждают друг друга в том, в чем никто не сомневается, или сидят на собраниях и отмалчиваются.

Примером непродуманного подхода к выбору повестки собраний является работа партийного бюро жилищно-коммунальной конторы. Здесь, как правило, повестка возникает за несколько дней перед собранием. Время на подготовку доклада и самого собрания мало. На таких собраниях коммунисты ведут себя без инициативы, выступает три-четыре человека, порой в их выступлениях ничего дельного нет, так как они не успели глубоко продумать обсуждаемый вопрос. Эти ошибки повторяются и в других партийных организациях.

Есть парторганизации, у которых с одного на другое собрание коучет повестка дня: «Итоги работы предприятия». Этот вопрос

стал «дежурным» и такие собрания не оказывают значительного влияния на выполнение плана.

Мы не раз спорили о том, включать ли в повестку партийного собрания вопрос «Об итогах рабо-

шое значение в улучшении работы коллектива управления треста.

Но еще можно встретить много недостатков, которые тормозят развитие внутрипартийной демократии, не позволяют в полной

его делах. Если этого не можешь сделать, тогда лучше не говори о нем.

Многие партийные организации поручают делать доклад одним лицам. Так, например,

Можно работать без штампа

ты предприятия? Некоторые говорят:

— Этот вопрос должен обсуждаться на профсоюзных собраниях. Другие утверждают, что партийное собрание должно обсуждать итоги работы и ставить задачи перед коллективом. Так ли это?

Из опыта партийной работы мне так и не удается вспомнить случая, когда партийное собрание с подобной повесткой существенно повлияло на успех дела. Как правило, оно проходит формально. И, пожалуй, куда больше будет пользы, если хозяйственные руководители с отчетами будут выступать на профсоюзных или рабочих собраниях. А партийные организации должны ухватиться за главное, от чего зависит успех. В одном случае — это использование внутренних резервов, в другом — техническое оснащение какого-либо участка, в третьих — неправильная оплата труда или равнодушное отношение администрации к быту людей и другие.

Конечно, это спорный вопрос. На мой взгляд, когда в партийной организации часто обсуждают итоги работы предприятия, просто не знают глубоко жизни коллектива. Если первичная организация проходит мимо вопросов, которые выдвигает жизнь коллектива, она ослабляет партийное руководство.

Передо мной журнал, в котором партийный комитет ведет учет повесток собраний, обсужденных во всех партийных организациях треста. Анализ показывает, что повестки стали разнообразнее, более конкретными, злободневными. Это сказывается на деятельности строительных управлений и треста в целом. Все управления выполнили годовой план строительно-монтажных работ, ввели в эксплуатацию 110 тысяч квадратных метров производственных площадей. Большинство коллективов строек справились с экономическими показателями, повысилась активность коммунистов. Роль партийных собраний в жизни коллективов строительных управлений значительно повысилась.

Если раньше в партийной организации управления треста не знали, что обсуждать на собраниях и они проходили неинтересно, безрезультатно, то сейчас партбюро и все коммунисты за три-четыре месяца вперед знают повестку собраний и готовятся к ней. Последние собрания «О работе местного комитета», «О роли отдела снабжения в своевременном обеспечении строительных материалами пусковых объектов» сыграли боль-

мере использовать способность, знания, опыт каждого члена партии. Эти ошибки и недостатки являются не единичными, а, пожалуй, общей привычкой.

Хочется остановиться на более существенных, на мой взгляд, ошибках в подготовке и проведении собраний.

Часто собрания начинаются так: секретарь партбюро обращается к коммунистам с вопросом:

— Кому поручим вести собрание?

Обычно следует ответ хором:

— Поручить партбюро!

Или называют одних и тех же коммунистов, в большем случае руководителей. Правильно ли поступают? Не сковывает ли такая практика активность коммунистов? «Штатный» президиум собрания — это большой вред для партийной организации.

Конечно, в президиум выдвигают тех, кто может руководить собранием, правильно оформить протокол. Это однако не значит, что каждый раз надо избирать одних и тех же, уже проверенных и привычных, скажем, секретаря парторганизации, руководителя предприятия, председателя профсоюзного комитета.

Собрание — школа руководства общественными делами и чем большее число членов организации приобретает навыки руководства, тем лучше. Правильно поступают коммунисты управления треста: на каждое собрание избирают новый состав президиума.

Нельзя считать нормальным, когда более половины коммунистов в партийных организациях третьего и шестого строительных управлений, жилищно-коммунальной конторы за много лет пребывания в партии ни разу не руководили собранием своей организации, причем вовсе не потому, что они не способны это делать.

«Штатные» президиумы стали недоброй привычкой и печально то, что работники райкома, горкома, присутствуя на собраниях, не считают нужным разъяснить неправильность такой практики.

На наш взгляд, о «штатных» президиумах стоит поговорить и поспорить.

В активности коммунистов на собраниях большое значение имеет доклад.

От докладчика зависит, как он сможет затронуть волнующие всех вопросы, сделать им критический анализ, наметить пути устранения недостатков. Иногда доклад на собрании длится 10—15 минут без фактов, примеров и критики. Люди в таком докладе не показаны, или сказано о них мельком; мол, тов. Иванов и другие хорошо работают.

Кстати, о людях в докладе. Это стало общим недостатком говорить о передовиках производства, новаторах бледно, общими штрихами. Мало и неинтересно рассказывается об их опыте, о том, как они добиваются успеха в деле.

На наш взгляд, если в докладе для примера ссылаешься на человека, то расскажи четко и ясно о

Много молодежи трудится на заводе имени Ленинского комсомола. В одном из его цехов — ячеистых бетонов — работает Борис Шишкин. Молодой рабочий старательно выполняет все, что ему поручают делать.

На снимке: Б. Шишкин промазывает фальцы при остеклении оконного переплета.

ПЕРВЫЙ СОВЕТСКИЙ ТРИАЦЕТАТ

В литовском городе Каунасе на заводе искусственного волокна получено химическое волокно — триацетат. Это волокно, сырьем для которого служит триацетил — целлюлоза, изготовленная из коротких пушинок хлопчатника, отличается превосходными качествами. Оно красиво. Его легко окрасить в любой цвет. Одежда из триацетата не мнется. В ней можно загорать — она пропускает ультрафиолетовые лучи. Волокно триацетата изготовлено в экспериментальном цехе строящегося завода. Цех этот в миниатюре представляет будущее огромное химическое предприятие. Строительство основных цехов Каунасского завода искусственного волокна, монтаж уникального оборудования идут полным ходом. Предполагается, что в июле 1965 года, к 25-летию Советской власти в Литве, будет пущена первая технологическая линия основного производства.

Когда строительство будет полностью закончено, Каунасский завод искусственного волокна будет одним из самых больших в мире предприятий по выработке триацетата. (АПН).

Отчитывается депутат

На заводе железобетонных изделий имени Ленинского комсомола выступил с отчетным докладом депутат Свердловского городского Совета тов. Лерман.

Он рассказал о развитии промышленности, транспорта, строительства в городе за шестой год семилетки, об успехах, достигнутых нашими людьми. Остановился на решениях пятой сессии Верховного Совета СССР.

— Мне, как депутату городского Совета, приходилось быть связанным с коллективом вашего завода, — сказал далее тов. Лерман. — С удовлетворением надо отметить большую проделанную вами работу, но сделать надо еще больше.

— Ко мне на прием приходили формовщики, работающие на конвейере № 2, которые излагали свои обиды, что из-за недостатка шарикоподшипников и по другим причинам второй конвейер работает плохо и дает только 75 процентов своей производительности. Особенно это заметно при изготовлении панелей ПКЖ, которые нужны как для промышленного, так и для жилищного строительства.

Основная задача завода — это борьба за повышение заводской готовности изделий. В этом отношении кое-что достигнуто: освоено офактуривание наружных панелей. Однако очень мало сделано по заводской готовности стеновых панелей и доборочных элементов (лестничные марши, площадки и т. д.). Долго осваивается отделочный конвейер.

Решение этих вопросов должно стать задачей номер один.

Дело чести коллектива завода завершить реконструкцию конвейера по выпуску часторбристых панелей методом виброштампования. Сделать это надо в кратчайший срок.

У завода есть свои «тяжелые» вопросы — это пар и вода. В минувшем году были большие перебои с отпуском средств и вопрос разрешился только в последние месяцы. Сейчас надо форсировать строительство котельной, чтобы в 1965 году ввести в действие один котел.

Заводу нужно в сутки 2500 кубометров воды, а он получает 1900, иногда даже и меньше.

Главредуралстрой принял решение провести промводопровод с Нижне-Исетского пруда. Уложено уже несколько километров труб.

Должно одновременно улучшиться и водоснабжение поселка.

Проблема обеспечения водой предприятия и населения поселка будет разрешена.

Далее депутат тов. Лерман остановился на вопросе удовлетворения бытовых запросов трудящихся.

В минувшем году в поселке завода начал работать детский комбинат на 140 мест, введен в действие филиал детской поликлиники, открыты новые магазины. В частности, большой промтоварный во вновь выстроенном доме завода. Стало работать новое почтовое отделение № 72.

Однако по бытовым запросам трудящихся надо сделать еще много и к этому принимаются меры.

Принято решение продолжить строительство 48-квартирного дома, чтобы в первом полугодии ввести его в эксплуатацию. Ставится вопрос о строительстве еще одного дома с поликлиникой и других объектов культурно-бытового назначения.

Депутат тов. Лерман ответил на вопросы избирателей.



В КОММУНИЗМ НЕТ ПРОТОРЕННЫХ ДОРОГ!

16 интервью из бригад, борющихся за высокое звание

Много общего в бригадах В. М. Картынника из седьмого управления и С. И. Богомолова из первого. Они являются бригадами готовой продукции. Соревнуются за звание коллективов коммунистического труда.

Мы решили посмотреть, как идет соревнование, как работают и живут здесь люди? Мы попросили их самих высказаться, как они борются за звание бригад коммунистического труда.

В бригаде В. Картынника

Э. КУЛЯНЕ,
заместитель председателя профбюро:

— Бригада борется за звание коммунистического труда. Но у нас есть 15—19 человек, которым присвоено звание ударников коммунистического труда. Это Николай Ахромеев, Леонид Мальков, Светлана Шестакова. Звание надо завоевывать постепенно, тем более такой большой бригаде, как наша.

У меня тоже есть книжка ударника коммунистического труда, но здесь я не считаю себя ударником. Мне присвоили звание на стройке металлургического комбината в Сибири. А здесь новый город, новая бригада, новая обстановка. Вот тем, кому мы присвоили звание перед праздником, — те ударники. А я вроде и ударник, а здесь снова борюсь за право называться ударником. Но, с другой стороны, если вновь завоюю, зачем мне две книжечки ударника коммунистического труда?

Н. АХРОМЕЕВ,
ударник коммунистического труда:

— Соревнуемся с бригадой из 13 управления. Насчет обязательств бригады лучше обратитесь к Картыннику. А так могу сказать: трудовую дисциплину не нарушаем. Соглашались на шефство. Но нам, плотникам, над кем шефствовать? У маляров-штукатуров — другое дело.

И. ЧЕЛКАЕВ,
ответственный за спортивный сектор в бригаде:

— Учусь в техникуме физкультуры. Участвовал в лыжных соревнованиях на Уктусе, где наш трест занял третье место.

Какая работа проводится в бригаде? Ходим в турпоходы, на лыжах. Правда, не скажу, куда в последнее время устраивались вылазки, был занят на соревнованиях. Первого февраля думаю организовать туристический поход на границу Европы и Азии.

Л. МАЛЬКОВ,
В. БАТАНИН,
ударники коммунистического труда:

— Да, признаться, некогда было заниматься какими-то общественными делами. В конце месяца штурмуем, только и думаешь, как домой поскорей добраться, отдохнуть. А в начале месяца прийти в себя надо. И прорабы, мастера, руководители во время сдачи все толкуют в доме, а потом их не видно, как будто все дела кончились.

— Вон один Лянскорунский сейчас сидит в вагончике, звонит по телефону.

— А дел невпроворот. Начать с того, что отопления нет... И работаем иногда вслепую; не знаем, сколько получим.

С. ШЕСТАКОВА,
ударник коммунистического труда, член профбюро бригады:

— Предыдущий дом был первым для нашей бригады. Было нелегко. Срок сжатый. Новая организация труда... Люди даже не все знакомы были. Но дом сдали и с хорошим качеством.

Отметили сдачу дома. Руководителей, правда, не было. Видимо, недосуг оказалось.

Сейчас надо бы работать еще лучше. Но много недостатков.

Как ответственной за соцсоревнование в бригаде, мне приходится бывать в тресте, на объединенном построюке.

Обещают нам все и всегда создать условия для работы, а коснется дела — не получается. Говорили, например, что отопление будет установлено одновременно с монтажом здания, а что-то пока не получается. Может, на Восточной так будет... По-прежнему плотники материалы поднимают на этажи вручную. Никак не могут у нас

Продолжаем разговор о соревновании за коммунистический труд

В бригаде С. Богомолова

В. ГРЕБЕННИКОВА,
звеньевая:

— Наша бригада принимала обязательства, в которых сказано: выполнять нормы на 125—130 процентов, не отказываться ни от какой работы, выгодно она или невыгодно, делать все с хорошим качеством, а также учиться. Одним словом, решили мы трудиться и жить по-коммунистически. Стремимся держать свое слово. Вот только учится у нас мало кто.

— Соревнуемся с бригадой из седьмого управления. Итоги соревнования не каждый месяц подводим.

— Гремела у нас бригада, сейчас стало тише. Раньше и начальство больше внимания обращало и по телевидению выступали. С нового года перешли на новый дом, работать невозможно, все инеем покрыто.

— Бригадир заболел наш. Недавно навещали его в больнице. Сейчас вместо него Николай Мазин. Ему нужно идти на сессию, в техникуме учится, но не

в управлении механизировать эту операцию. Уж больно много обещаний по этому поводу было. А толку-то что от обещаний этих?

Н. ГОРНОВА:

— Как соревнуемся за звание? Работаем, да и все. Есть у нас ударники. Вот Люба Медведева еще из прежней бригады Узинцева — ударник...

З. БОГДАНОВА,
культорг:

— Выписываем на бригаду газеты: «Комсомольскую правду», «Строительную газету», «Советский спорт». Все и сами получают газеты, журналы. Вот бытовка у нас тесновата, всего одна.

Ходим в кино. Правда, в последнее время режис, некогда было со сдачей дома.

уходит пока. К экзаменам готовится и работает. Нелегко начался у нас год. Но сейчас вроде бы дело налаживается.

В. КИРЧИКОВА,
ударник коммунистического труда;
В. ПАШКЕВИЧ,
звеньевая:

— Работают у нас все хорошо. Если кто поступит не так, обсуждаем на бригадном собрании. Случается, что просыпают на работу, хотя и трудятся отлично.

В нашей бригаде много молодежи. В свободное время ходим в кино, на каток. Но надо сказать, что в общежитии по Комсомольской, где мы живем, скучно и неинтересно. Воспитатели часто меняются, вот и сейчас новая. Может быть что-нибудь изменится к лучшему?

Л. АБОРИНА:

— Звание ударника присвоили мне, а что дальше — не задумывалась. Учебу бросила. Сейчас в школу можно идти после перерыва, но как-то неудобно, все там вперед ушли.

Е. КАРЕЛИНА:

— Как-то не так надо звание присваивать. Мне сказали: иди в комитет комсомола, получи удостоверение. А я не знала, что мне звание присвоено, и заявление не писала.

Г. ВЛАДИМИРОВА,
комсорг:

— Не все у нас активные еще. А способных девчат много: и поют хорошо, и танцуют. Вот Нина Вихорева и некоторые другие на все находят время. Нина занимается в ансамбле трудовых резервов.

— И потом, кто просыпает на работу, живут же с нами в общежитии. Значит «растолкать» их не можем.

Правда, обсуждаем потом на бригадном собрании. Вот одну временно перевели в разнорабочие. Скоро снова к нам вернется.

А. ШЕСТАКОВ,
Ю. БОГОМОЛОВ,
Н. МАЗИН:

— В нашей бригаде стало правилом помогать друг другу во всем. Пришли к нам выпускники из училища, взяли над ними шефство.

И некоторые комментарии к ним

Много раздумий вызывают эти ответы.

В бригадах В. Картынника и С. Богомолова много хорошего. Добросовестно люди трудятся. Многие занимаются обществен-

ной работой, учатся. Проводится воспитательная работа. Что же еще надо?

Обычно, когда присуждают звание, то всей бригаде, всему коллективу.

В бригадах В. Картынника, С. Богомолова сначала присуждают звание отдельным рабочим. Так постепенно они завоевывают звание коммунистических. Очевидно, такой путь возможен. Бригады большие, по шестьдесят человек. Но вызывает беспокойство другое. Мы спрашивали нескольких ударников коммунистического труда: вот вам присвоено звание, а что же дальше?

Света Шестакова из бригады В. Картынника сказала:

— Хочется трудиться еще лучше.

Другие ничего не сказали, а проще говоря, и не думали об этом.

Ударник коммунистического труда — это такой человек, который не может останавливаться на достигнутом. Вероятно, если кому-то в бригаде присуждается звание, то он должен помочь и другому добиться этого. Очевидно, есть и другие ответы на вопрос, «а что же дальше?». Сейчас в бригадах

порой бывает трудно отличить ударников от неударников.

Некоторые ставили вопрос, считается ли ударником тот, кому присуждали звание в другом коллективе. А почему бы и нет! На каком основании нам не доверять другим рабочим коллективам? Другое дело, если человек не оправдывает доверия на новом месте, тогда можно и лишить человека звания, если он недостойн.

Все эти вопросы не были бы открытыми, если бы партийная, профсоюзная и комсомольская организации глубже интересовались движением за коммунистический труд, не ограничивались бы только присуждением званий.

Бригады соревнуются. Но кто с кем — тоже для многих остается открытым вопросом. Правда, об этом было объявлено. Но когда соревнование в действительности не налажено, то и не мудрено забыть, с кем же бригада меряется силами, и все перепутать.

Движение за коммунистический труд — живое дело. И пагубно вносить в него какие-либо черты формализма. А они есть. Это видно по ответам рабочих. Вот об этом, в первую голову, и хотелось сказать.

Н. ЖУКОВА.



Эти девчата из бригады С. И. Богомолова из первого управления.

— Что ж, давайте посоревнуемся, — гово-

рят они. — Посмотрим, кто добьется лучших успехов, кто первым завоеует и почетное звание коллектива коммунистического труда.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО!..

В октябре прошлого года я неожиданно попала в больницу. Мне сделали операцию. Дома остались двое детей-школьников. Я позвонила из больницы на место работы. Сообщила, что меня положили в больницу и что дети остались одни. Сотрудники приняли срочные меры, чтобы приютить детей. Но мои соседи оказались очень чуткими людьми. Детей они оставили дома, присматривали за ними, а комнату отапливали углем.

Ко мне в больницу приходили очень многие. Хочу сказать сердечное спасибо всему коллективу завода и треста, завкому и всем людям, которые мне помогли в моем скором выздоровлении как морально, так и материально.

Сейчас я выписалась из больницы, чувствую себя хорошо.

Ф. ЛЕВАШОВА,

работница отдела снабжения завода ячеистых бетонов треста Стройдеталь № 70.



ПЛОТИНА ДРУЖБЫ

Рассказывает главный инженер проекта высотной Асуанской плотины Николай Александрович МАЛЫШЕВ

Еще несколько лет назад укорочение Нила для простого египтянина казалось далекой фантастической мечтой. В мае же прошлого года тридцать тысяч египетских рабочих совместно с советскими специалистами превратили вековую мечту в действительность. Великая африканская река была перекрыта. С мая по декабрь плотина первой очереди была доведена до высоты пятидесяти метров. В плотину уложено 14 миллионов кубометров камней и песка. Для образного сравнения можно сказать, что этот объем равен пяти пирамидам Хеопса! Проектная высота плотины — 111 метров. Она будет одной из самых высоких на африканском континенте.

В августе во время обильного паводка строящаяся Асуанская плотина доказала свое грандиозное значение в жизни египетского народа. Стране грозило катастрофическое наводнение. Плотина задержала значительную часть паводковых вод в своем водохранилище и избавила долину Нила от большого стихийного бедствия.

Сейчас в водохранилище, созданном высотной Асуанской плотинной, завершается накопление воды. Оно позволит уже в нынешнем году оросить около 200 тысяч гектаров засушливых земель. В дальнейшем живительная вода Нила, накопленная в водохранилище, превратит пустыню площадью в 600—700 тысяч гектаров в цветущие сады и поля. Это составит треть нынешних посевных площадей страны. Объем продукции сельского хозяйства возрастет на сорок процентов. Такого стремительного прироста земельных площадей Объединенная Арабская Республика не знала за всю свою историю!

При высотной Асуанской плотине строится гидроэлектростанция мощностью в 2,1 миллиона киловатт. Дешевая электроэнергия буквально зальет Египет. Она станет базой развития современной промышленности. Национальный доход ОАР увеличится на 30—35 процентов.

Работа в Асуане кипит круглосуточно. Отношения между советскими людьми, приехавшими в ОАР помогать осуществлению проекта Асуанской плотины, и египетскими рабочими и инженерами сложились самые замечательные. Наши специалисты не только помогают строить грандиозные сооружения на Ниле, но и обучают египетских рабочих новым специальностям и профессиям.

Асуан стал символом новой Африки, символом бескорыстной помощи Советского Союза молодым развивающимся государствам.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Первенец металлургии республики — Зестафонский ферросплавный завод расширяется. Это — важнейшая стройка семилетки. На предприятии установлены закрытые электропечи, выпускающие сплавы высших марок и позволяющие использовать отходные газы как сырье для химической промышленности.

За короткое время должны быть построены еще две закрытые электропечи.

На снимке: остекление нового цеха.

Фото А. МАЧАВАРИАНИ.

ГОРОД РАСТЕТ

Меняется архитектурный облик Москвы. Растут новые благоустроенные жилые кварталы, прокладываются широкие транспортные магистрали, разбиваются бульвары. Городское хозяйство столицы развивается из года в год.

Общий объем капиталовложений в развитие всех отраслей городского хозяйства на 1965 год составляет более миллиарда рублей. На жилищное строительство предусмотрено израсходовать половину этой суммы. Строители должны сдать 120 тысяч но-

вых квартир. Это означает, что на каждую тысячу москвичей будет построено 19 квартир. В Москве еще никогда не возводили столько жилья за один год. Эти сведения привел председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов на пресс-конференции, организованной Государственным комитетом Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами для советских и иностранных журналистов.

С ее помощью ученым удалось обнаружить, что в необычных взаимодействиях большая часть энергии космических лучей передается так называемым нейтральным пи-мезонам.

Сейчас усиленно ведутся дальнейшие исследования обнаруженного взаимодействия. Ни одна из существующих теорий космических, сообщает корреспондент ТАСС, пока не в состоянии его объяснить. Профессор Григоров считает, что обнаруженное явление подтверждает идею, высказанную Львом Ландау много лет назад. Тогда эта идея не получила широкого распространения, так как не было экспериментальных фактов, подкрепивших ее.

Скользкая опалубка

В промышленном и жилищном строительстве Польши большую «карьеру» делает новый метод строительства стен с помощью скользящей опалубки.

Сам метод исключительно прост. На месте будущих

стен устанавливаются стальные формы, заполняемые жидким бетоном. После его затвердения формы с помощью небольших гидравлических подъемников поднимаются, «скользят» вверх. Эта операция повторяется нужное число раз, пока не будут готовы все стены.

Жилой дом, имеющий 348 квартир, можно построить с помощью нового метода за семь месяцев. Этот способ сооружения домов не требует подъемных кранов и позволяет в 2—3 раза сократить число рабочих, занятых на данной стройке.

Стройка под пленкой

Британская строительная фирма, столкнувшись с необходимостью досрочно выполнить главную часть подряда среди зимы, решила покрыть весь объект полиэтиленовой пленкой марки «алкати». Под «палаткой», отлично защитившей площадку от дождя, ветра и мороза, оказалось многоэтажное здание объемом 14 тысяч кубометров. Система водяного отопления, проложенного на земле, поддерживала внутри «палатки» нормальную температуру: строители трудились в одних рубашках. Работа была завершена за три месяца.

Завтрашний день столицы

В нынешнем году увеличивается строительство детских садов и яслей. Маленькие москвичи получат в детских учреждениях дополнительно 26 тысяч мест. Намечено также построить 25 поликлиник, 10 кинотеатров, 360 магазинов, столовых и кафе. Начнется сооружение ЖДЗ-новского радиуса метро от станции «Таганская» до «Выхино». С 1966 года предполагается ежегодно прокладывать до десяти километров новых линий метрополитена.

Минск. Много интересных замыслов у архитекторов белорусской столицы. Проекты двенадцатиэтажной гостиницы, загородной молодежной базы-гостиницы на 500 мест, которую намечено построить на берегу Заславского водохранилища, десятиэтажного здания Белкоопсоюза и другие разрабатывают в архитектурно-конструкторских мастерских института «Белгоспроект». В этих сооружениях будут широко использованы новейшие строительные материалы, последние достижения современной техники и архитектуры.



Архитекторы В. И. Начаров, Е. М. Бенедиктов и инженер В. Л. Канторович обсуждают проект гостиницы, на снимке справа.

Фото И. ЗМИТРОВИЧА.



ЧЕТВЕРГ, 21 ЯНВАРЯ

18.00 — Фильмы для детей. «На родине Ильича», «Письма». 18.45 — Телевизионный совет новаторов. 19.15 — Документальный фильм «Живой Ленин». 19.40 — Телевизионный фильм «Время революции». 20.15 — «Музыкальный час». 22.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Художественный фильм — «Синяя тетрадь».

23.30 — Эстафета новостей.

ПЯТНИЦА, 22 ЯНВАРЯ

18.00 — Передача для детей. «Там, где живут куклы». 19.00 — К. Кацман. Опера «Половодье». 22.30 — «Театр чтеца» Свердловской филармонии. Передача вторая. 23.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

СУББОТА, 23 ЯНВАРЯ

18.00 — Передача для школьников. «Музыкальный телевизионный клуб». 19.05 — Субботний налейдоскоп. 19.30 — «В кругу веселых героев». 20.20 — Художественный фильм «Любит — не любит?». Таджикфильм. 21.25 — Передача для молодежи. «УПИ — творческий». 23.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 24.00 «На огонек».

Газета выходит в среду и субботу.

Адрес редакции: Первомайская, 60, комн. 5. Тел. Д 1-33-45.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, проспект Ленина, 49.

И. о. редактора А. ПЕВНЕВ.

НС 15046. Заказ № 1431.